المحاضرة الاولى
1) المحاسبةالادارية والمحاسبةالمالية متماثلتان في ان كليهما:
1) ذونظرةمستقبلية
2) يعتمدعلى المبادئ المحاسبيةالمقبولة والمتعارف عليها
3) يسجل تاريخ المنشاةحاليا
4) لاشي مماسبق

2) تساعدالمحاسبةالاداريةادارةالمنشاةفي التخطيط والرقابة واتخاذالقرارات،ولذافهي تعد :
1) الزامية دائما
2) الزامية باستثناءحالات معينة
3) اختيارية دائما
4) اختيارية باستثناءحالات معينة

3) تستفيدالمحاسبةالاداريةمن العلوم السلوكية بعض المفاهيم مثل :
1) المشاركة، تكلفةالفرصةالبديلة
2) [bookmark: _GoBack]الحوافز، نظريةالاحتمالات
3) المشاركة ،الحوافز
4) تكلفةالفرصةالبديلة، نظريةالاحتمالات

4) تستفيدالمحاسبةالاداريةمن العلوم الإقتصادية بعض المفاهيم مثل :
1) المشاركة،تكلفةالفرصةالبديلة
2) الحوافز،نظريةالاحتمالات
3) المشاركة،الحوافز
4) تكلفةالفرصةالبديلة، التكاليف التفاضلية

5) عند المقارنة بين المحاسبةالادارية وبين محاسبةالتكاليف فان :
1) محاسبةالتكاليف تعداشمل من المحاسبةالادارية
2) المحاسبةالادارية تعداشمل من محاسبةالتكاليف
3) محاسبةالتكاليف تعداشمل احيانا والمحاسبةالادارية تعداشملاحيانااخرى
4) لا شئ مماسبق

6) يعتبر تحليل البيانات والمعلومات وتصنيفها في مجموعات::
1) خصائص المحاسبة الادارية 
2) وظائف المحاسبة الادارية
3) أدوات المحاسبة الادارية
4) أهداف المحاسبة الادارية

7) تساعد المحاسبة الادارية في توفير المعلومات الملائمة عن بدائل القرار, وبالتالي:: 
(أ) زيادة درجة المعرفة وزيادة درجة عدم التأكد لدى متخذ القرار 
(ب) تخفيض درجةالمعرفةوتخفيض درجةعدمالتأكد لدى متخذالقرار 
(جـ) زيادة درجة المعرفة وتخفيض درجةعدم التأكد لدى متخذ القرار 
(د) تخفيض درجةالمعرفة وزيادةدرجةعدم التأكد لدى متخذالقرار

8) بالمقارنة بالمحاسبة المالية, تتميز المحاسبة الادارية بكل ما يلي, ماعدا:-
أ- السرعة في تقديم المعلومات 
ب- يحكم اعداد تقاريرها معايير ومبادئ محاسبية معينة  
جـ- تهتم بالمستقبل
د- تميل إلى البيانات التفصيلية 

9) تستفيد المحاسبة الادارية من العلوم الاقتصادية بعض المفاهيم مثل:-
(أ) المشاركة, التكلفة التفاضلية 
(ب) الحوافز , التكلفة المباشرة 
(د) تكلفة الفرصة البديلة , التكلفة التفاضلية   


10) دور المحاسبة الإدارية داخل المنشأة يهدف الى:
أ - ابتكار العديد من الأساليب والأدوات مثل الموازنات والتكاليف المعيارية
ب – توفير المعلومات اللازمة للتخطيط والرقابة واتخاذ القرارات
ج - الاحتفاظ بالسجلات المحاسبية التي تبين جميع عمليات المنشأة
د - لا شيء مما سبق

11)بالمقارنة بالمحاسبةالمالية،تتميزالمحاسبةالإدارية بكل مايلي ماعدا:
أ - تهتم بالمستقبل
ب – تميل الى البيانات التفصيلية
ج - السرعة في تقديم المعلومات
د - أكثردقة
ه - لاشيءمماسبق

12)توفرالمحاسبةالإداريةمعلومات تخدم الإدارة في مجال:
أ - التخطيط
ب – الرقابة وتقييم الأداء
ج - اتخاذالقرارات
د – جميع ماسبق

13)تتصف المحاسبةالإداريةبالخصائص التالية ماعدا:
أ- تعتبرمحاسبةتحليلية
ب- تعتبرمحاسبةالقرار
ج- تعتبرمحاسبةالزامية
د - تعتبرمحاسبةداخلية

14)تساعدالمحاسبةالإدارية في توفيرالمعلومات الملائمةعن بدائل القرار وبالتالي:
أ- زيادةدرجةالمعرفةوالقضاءعلى عدم التأكد لدى متخذالقرار
ب- زيادة درجةالمعرفة وتخفيض درجةعدم التأكدلدى متخذالقرار
ج- تخفيض درجةالمعرفةوزيادةدرجةعدم التأكدلدى متخذالقرار
د - لاشيءمماسبق

15)تستفيدالمحاسبةالإداريةمن بعض مفاهيم علم الاقتصادمثل:
أ – مفهوم المشاركة
ب – مفهوم نظريةالاحتمالات
ج – مفهوم التكلفةالتفاضلية

16)يعتبرتقييم المعلومات وتحديدالمعلومات الملائمة منها،المعلومات غيرالملائمة من :
أ – أهداف المحاسبةالإدارية
ب – خصائص المحاسبةالإدارية
ج – وظائف المحاسبةالإدارية
د – خصائصالمحاسبةالمالية

17)تساعدالمحاسبةالإداريةفي توفيرمعلومات التكاليف:
أ- قصيرةالأجل
ب- متوسطةالأجل
ج- طويلةالأجل
د- جميع ماسبق


المحاضرة الثانية
1) من المبادئ التي تحكم اعدادالموازنات التخطيطية :
1. المشاركة،الشمول،الرقابة
1. التخطيط،التنسيق،الرقابة
1. المرونة،المشاركة،التخطيط
1. الشمول،التوزيع الزمني،المشاركة

2) من الاهداف التي تسعى الموازنات التخطيطية الىتحقيقها :
1. المشاركة،الشمول،الرقابة
1. التخطيط،التنسيق،الرقابة
1. المرونة،المشاركة،التخطيط
1. الشمول،التوزيعالزمني،المشاركة

3) انمصطلح " بيع الموازنة " يعني :
1. اعدادموازنةالمبيعات بالكميةفقط
1. اعدادموازنةالمبيعات بالكميةوالقيمةفي ذات الوقت
1. اقناع الافراد المشاركين بأهمية الموازنة
1. ان يعهدالىجهةمتخصصة بإعدادوتطويرنظام الموازنات

4)ان تأثر كل جزء من أجزاء الموازنة بالأجزاء الأخرى للموازنة, هذا يشير إلى:-
(أ)  مبدأ المشاركة 
(ب) مبدأ وحدة الموازنة  
(جـ) مبدأ الشمول 
(د ) مبدأ المرونة

5)من أهداف اعدادالموازنات كونها أداة:
أ - للتخطيط
ب – للرقابة وتقييم الأداء
ج - اتصال
د – جميع ماسبق

6)تتضمن الموازنات التشغيليةالموازنات التالية ماعدا :
أ – موازنة الانتاج
ب – موازنة زيادةالطاقةالإنتاجية
ج – موازنة المبيعات
د – قائمةالدخل التقديرية

7) تتضمن المبادئ العلمية للموازنات التالي ماعدا:
أ - الشمول
ب – التوزيع الزمني
ج – التعبير المالي
د – لاشيءمماسبق

8)من خصائص الموازنة التخطيطية:
أ- تعدالموازنة وفقا للإمكانيات المتاحةوالظروفالمحتملة
ب- تعتمدالموازنة من الإدارةالعليا حتى تصبح ملزمة
ج- تعتبرالموازنة تصوراكميا وقيميا لأهداف المنشأة
د – جميع ماسبق


9)تقسيم الفترةالزمنية الاجمالية للموازنةالي فترات زمنية تفصيلية يشيرالى :
أ- مبدأ التوزيع الزمني
ب- مبدأوحدةالموازنة
ج- مبدأالشمول
د – مبداالتعبيرالمالي

10)كميةالمبيعات التقديريةلإحدى الشركات الصناعيةعن شهرمحرم 1435 هـ تبلغ 50,000وحدة،سعرالبيع التقديري للوحدة 6 ريال،التكلفةالمتغيرةالتقديرية للوحدة 4 ريال . بناءعلى ذلك فان قيمةالمبيعات التقديريةعن شهرمحرم 1435 ه ـهي:
 (
قيمة المبيعات التقديرية= كمية المبيعات التقديرية 
X
سعر البيع التقديري.
بالتعويض في القاننون قيمة المبيعات = 
50000 
X
6=300000 ريال
)أ – 100,000 ريال
ب – 300,000 ريال
ج – 200,000 ريال
د – 500,000 ريال

11) تقسم الموازنات التخطيطية من حيث مستويات النشاط الى:
أ – موازنات تشغيلية وموازنات مالية
ب – موازنات ثابتة وموازنات مرنة
ج – موازنات المبيعات وموازنات الانتاج
د – موازنات قصيرةالأجل وموازنات متوسطة وطويلةالأجل
المحاضرة الثالثة
عنداعدادموازنةالانتاج لشركة السلام الصناعية للربع الثاني للعام 1435هـ كانت بياناتها كالاتي :
	بيان
	الشهر 1
	الشهر 2
	الشهر 3
	اجماليالربعالثانيللعام 1435هـ

	كميةمبيعات تقديرية
	4000
	3000
	5000
	12000

	مخزون تام اخرالفترة
	1500
	2500
	2000
	؟؟

	مخزون تام اول الفترة
	1000
	1500
	2500
	؟؟

	كمية انتاج تقديري
	4500
	4000
	4500
	13000












1) وبناءعلى ذلك فان كميةمخزون تام اخرالفترة لـ إجمالي فترةالربع الثاني للعامالقادم 1435هـ هي :
1.  (
مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللي هو شهر 3 ويصير الناتج 2000 وحدة 
)1500 وحدة
1. 6000 وحدة
1. 2000 وحدة
1. لاشيمماسبق


2) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة،فان كميةمخزون تام اول الفترةلإجمالي فترةالربع الثاني للعام القادم 1435هـ :
1. 1000 وحدة
1.  (
مخزون 
تام أول
 الفترة معناه ناخد مخزون 
أول
 شهر اللي هو شهر 
1
 ويصير الناتج 
1000
 وحدة 
)5000 وحدة
1. 2500 وحدة
1. لاشيمماسبق


3) تصنع احدى الشركات منتجا معينا،وقدرت كميةالمبيعات من هذاالمنتج فيا لعام القادم ب 20000 وحدة،ومخزون الانتاج التام المتوقع في اول العام القادم 5000 وحدة،ومخزون الانتاج التام المستهدف في اخرالعام القادم نسبته 40% من المبيعات التقديرية . وبناءعل ذلك فان  كميةالانتاج التقديري للعام القادم هي :
1.  (
أول شئ نضع القانون حتى يسهل علينا التطبيق 
كمية الانتاج التقديري= كمية البيع التقديرية +كمية مخزون اّخر فترة ــ كمية مخزون أول فترة
. 
عندنا كمية البيع التقديري = 20000 
وكمية مخزون أول الفترة = 5000 
كمية مخزون آخر الفترة = 40% من 20000 = 8000  نطبق في القانون 
كمية الانتاج التقديري = 20000 +8000 -5000 = 23000 وحدة 
)25000 وحدة
1. 17000 وحدة
1. 23000 وحدة
1. لاشيمماسبق





4) احدى الشركات تنتج منتجا معينا،وقدرت كميةالانتاج من هذاالمنتج في العام القادم ب15000 وحدة، وتحتاج الوحدةمن هذاالمنتج في التصنيع الى2 كيلوجرام من المادةالخام بسعر5 ريال للكيلوجرام،ومخزون المادةالخام المتوقع اول العام القادم 5000 كيلوجرام،ومخزون المادة الخام المستهدف اخرالعام القادم 8000 كيلوجرام .وبناءعلى هذها لمعلومات فان تكلفة مشتريات الموادالخام للعام القادم بالريال هي :
1.  (
طبعا علشان نحل أول شئ نحط القانون المطلوب 
تكلفة مشتريات المواد الخام = احتياج الإنتاج من المواد + مخزون آخر المدة 
–
 مخزون أول الفترة 
كل وحدة تحتاج 2 كيلو جرام وعندنا 15000 وحدة إذا تحتاج الانتاج الى =15000 *2 =30000
نعوض في القانون = 30000 + 8000 -5000 = 33000 وحدة طيب هو طلب بالريال وعندنا الوحدة سعرها 5 ريال إذا = 33000 وحدة *5 ريال = 165000 ريال 
)135000 ريال
1. 165000 ريال
1. 150000 ريال
1. لاشيمماسبق



5) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة،فان تكلفةالموادالمباشرةالتقديريةللوحدةالمنتجةالعام القادم هي :
1.  (
تكلفة المواد المباشرة للوحدة = نقسم إجمالي المبلغ على عدد الوحدات = 165000 ريال\ 15000 وحدة = 11 ريال
)10 ريال
1. 11 ريال
1. 5 ريال
1. لاشي مماسبق

6)تصنع احدى الشركات المنتج (هـ) وقدرت كمية المبيعات من هذا المنتج في العام القادم 50000وحدة , ومخزون الانتاج التام المتوقع في أول العام القادم 10000 وحدة , ومخزون الانتاج التام المستهدف في اخر العام القادم نسبته 30% من المبيعات التقديرية . وبناء على ذلك فان كمية الانتاج التقديري للعام القادم هي :
 (
كمية الانتاج التقديري= كمية البيع التقديرية +كمية مخزون اّخر فترة ــ كمية مخزون أول فترة
. 
عندنا كمية البيع التقديري = 
50000
وكمية مخزون أول الفترة = 
10000
كمية مخزون آخر الفترة = 
3
0% من
5
0000 = 
15000
 نطبق في القانون 
كمية الانتاج التقديري = 
5
0000 +
15000
 -
10
000 = 
55000
 وحدة 
)(أ)75000  وحدة 
(ب) 55000 وحدة 
(جـ) 45000 وحدة 
(د) لا شيء مما سبق  






 (
كمية
 مشتريات المواد الخام = 
احتياج الإنتاج من المواد 
+ مخزون آخر المدة 
–
 مخزون أول الفترة 
احتياج الانتاج من المواد 
= 
(كمية انتاج
X
 احتياج الوحدة من المواد)
=
 30000
 *
4 
=
120000
نعوض في القانون = 120000 + 16000 -10000= 126000 وحدة طيب هو طلب تكلفة  وعندنا الوحدة سعرها 2 ريال إذا = 126000وحدة * 2 ريال = 252000 ريال 
)7) احدى الشركات تنتج (ف) وقدرت كمية الانتاج من هذا المنتج في العام القادم بــ 30000وحدة , وتحتاج الوحدة  في التصنيع الى
4كيلو جرام من المادة الخام بسعر 2 ريال للكيلو جرام , ومخزون المادة الخام المتوقع أول العام القادم 10000 كيلو جرام , ومخزون المادة الخام المستهدف اخر العام القادم 16000كيلو جرام . بناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشتريات المواد الخام للعام القادم بالريال هي:
(أ) 228000 ريال 
(ب) 240000 ريال 
(جـ) 252000 ريال 
(د) لا شيء مما سبق


8) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , فان تكلفة المواد المباشرة التقديرية للوحدة المنتجة العام القادم هي :- 
 (
تكلفة المواد المباشرة للوحدة = نقسم إجمالي المبلغ على عدد الوحدات = 
252
000 ريال
  ÷
 
30000
 وحدة
 = 
8.4
ريال
)(أ) 2 ريال 
(ب) 8.4 ريال 
(جـ) 8ريال 
(د) لا شيء مما سبق  

عند اعداد موازنة الانتاج لشركة (حلا) الصناعية للربع الاول للعام القادم 1435هـ ,كانت بياناتها كالآتي:: 
	بيان
	الشهر 1
	الشهر 2
	الشهر 3
	اجمالي الربع الاول للعام 1435 هـ

	كميةمبيعاتتقديرية
	8000
	6000
	10000
	24000

	مخزون تام اخر الفترة
	3000
	5000
	4000
	??

	مخزون تام اول الفترة
	2000
	3000
	5000
	??

	كمية الانتاج التقديري
	9000
	8000
	9000
	26000



9) وبناء على ذلك فإن كمية مخزون تام اخر الفترة لإجمالي فترة الربع الاول للعام القادم 1435هـ  هي:-
(أ) 3000 وحدة 
 (
مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللي هو شهر 3 ويصير الناتج 
4000
 وحدة 
)(ب) 12000 وحدة
(جـ) 4000 وحدة 
(د) لا شيء مما سبق


10) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة , فان كمية مخزون تام أول الفترة لا جمالي فترة الربع الاول للعام القادم 1435 هـ:-
 (
مخزون تام آ
أول
 الفترة معناه ناخد مخزون آ
أول
 شهر اللي هو شهر 
1
 ويصير الناتج 2000 وحدة 
)  (أ) 5000 وحدة 
(ب) 2000 وحدة
(جـ) 10000 وحدة 
(د) لا شيء مما سبق  

11)يسبق اعداد موازنةالإنتاج اعداد:
أ - موازنةالموادالمباشرة
ب – موازنةالمبيعات
ج - موازنةالأجورالمباشرة
د – الموازنةالنقدية

12) تعد موازنةالإنتاج في:
أ – الشركات الصناعية فقط
ب – الشركات التجارية فقط
ج – الشركات الصناعيةوالشركات التجارية
د – ليس شيءمماسبق

13) يتم اعداد موازنةالمواد المباشرة بناءعلى بيانات:
أ - الموازنةالشاملة
ب – موازنةالمخزونالتامآخرالفترة
ج - موازنةالإنتاج
د – موازنةالمبيعات

4 1)تعتبرموازنةالإنتاج هي الأساس في اعدادالموازنات التشغيلية التالية ماعدا:
أ- موازنةالأجورالمباشرة
ب- موازنةالتكاليفالإنتاجيةغيرالمباشرة
ج- موازنةالمبيعات
د – موازنةالموادالمباشر

الفقرةالتاليةتتعلق بالأسئلةمن رقم(15)إلىرقم(17)
تصنع احدى الشركات منتجا معينا،وقدرت كميةالمبيعات من هذا المنتج فيا لعام القادم 1435 هـ بــ16,500 وحدة وسعرالبيع للوحدة15 ريال،ومخزون الإنتاج التام المتوقع في أول العام القادم600وحدة،ومخزون الإنتاج التام المستهدف في آخرالعام القادم750وحدة،وتحتاج الوحدةمن هذاالمنتج في التصنيع الى 3كيلوجرام من المادةالخام بسعر 2 ريال للكيلوجرام،ومخزون المادةالخام المتوقع أول العام القادم200كيلوجرام،ومخزون المادةالخام المستهدف آخرالعام القادم175كيلوجرام. وبناءعلى هذه المعلومات فان:
15) كميةالإنتاج التقديري بالوحدات خلال العام القادم 1435 هـ هي:
 (
طبعا أول ماتشوفو المسألة والأرقام دي كلها راح تخافو لكن لو مشينا حسب المعطيات والقانون راح نحل بسهولة يعني هو طلب أول سؤال كمية الانتاج التقديري نحط القانون ونعوض ببساطة 
كمية الانتاج التقديري= كمية البيع التقديرية +كمية مخزون ا
انتاج
ّخر فترة ــ كمية مخزون أول فترة
.
= 16500 +750 
–
 600 = 16650 وحدة 
)أ- 17,250 وحدة
ب- 16,650 وحدة
ج- 17,750 وحدة
د- 18,300 وحدةأ



16)كمية مشتريات الموادا لخام بالكيلوجرام خلال العام القادم 1435 هي:
 (
كمية
 مشتريات المواد الخام = 
احتياج الإنتاج من المواد 
+ مخزون 
مادة خام 
آخر 
الفترة
–
 مخزون 
مادة خام 
أول الفترة 
احتياج الانتاج من المواد 
= 
(كمية انتاج
X
 احتياج الوحدة من المواد)
   كمية الانتاج جبناه في السؤال السابق 
=
 16650
*
3 
=
49950 
نعوض في القانون = 49950 + 175 - 200 = 49925 كيلو جرام 
)أ- 49,925 كيلوجرام
ب- 49,950 كيلوجرام
ج- 50,125 كيلوجرام
د- 50,450 كيلوجرام




17)تكلفةمشتريات الموادالخام بالريال خلال العام القادم 1435 ه ـهي:
 (
تكلفة المشتريات = الكمية اللي جبناها في السؤال السابق نضربها في سعر شراء المادة الخام 
49925
 ريال 
X 2
= 
9
9
850
 ريال
)أ- 100,750 ريال
ب- 100,825 ريال
ج- 99,850 ريال
د- 99,940 ريال








المحاضرة الرابعة
1)تنتج احدى الشركات منتجا معينا،كميةالانتاج التقديري للربع الاول للعام القادم 1435 هـ هي 20000 وحدة،احتياجات الوحدةمن ساعات العمل المباشر 4 ساعات،معدل التحميل التقديري للتكاليف الانتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرة 7 ريال لكل ساعةعمل مباشر ظزوعلى ذلك فان تقديرات التكاليف الانتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرةللربع الاول للعام 1435 هـ هي : 
1.  (
تقديرات تكاليف انتاجية غير مباشرة متغيرة= 
احتياج الانتاج من ساعات العمل المباشر 
X
معدل التحميل التقديري 
ن
جيب 
احتياج الانتاج من ساعات العمل 
عن طريق ضرب قانون = 
كمية الانتاج التقديري 
X
احتياج الوحدة من ساعات العمل 
= 20000 
X
4 = 80000
نعوض في القانون = 80000 
X
7 = 560000 ريال
)140000 ريال
1. 560000 ريال
1. 80000 ريال
1. لاشيمماسبق



2) في نفس سؤال الفقرةالسابقةمباشرة،بفرض ان التكلفةالانتاجيةغيرالمباشرةالثابتةالتقديريةالسنوية 120000 ريال،فانجملة تقديرات التكاليف الانتاجيةغيرالمباشرة للربع الاول للعام 1435ه ـهي :
1.  (
 التكاليف
 
الانتاجيةغيرالمباشرةالثابتة
سنويا 
= 
120000 
ريال 
 
هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكاليف ماتتغير يعني نقسم 120000 على 4 = 30000 ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد 
 
جملة تقديرات تكاليف انتاجية غير مباشرة = تكاليف غير مباشرة متغيرة + تكاليف غير مباشرة ثابتة 
 = التكاليف المتغيرة جبناها من السؤال السابق =560000 + 30000 = 590000 ريال 
)590000 ريال
1. 680000 ريال
1. 170000 ريال
1. لاشيمماسبق


3) عند اعدادموازنة تكلفةالعمل المباشر،تبين ان كميةالانتاج التقديري للعام القادم 10000 وحدة،احتياجات الوحدة من ساعات العمل المباشر6 ساعات،معدل الاجرالتقديري للساعة15 ريال،وبناءعلى ذلك فان الاجورالمباشرةالتقديرية للوحدةالعام القادم هي :
1.  (
الاجور المباشرة
 للوحدة 
= تقديرات ساعات العمل المباشرة 
X
 معدل الاجر التقديري للساعة.
= 6
X
 15 = 90 ريال 
)60 ريال
1. 90 ريال
1. 70 ريال
1. لاشئمماسبق


4) تنتج احدى الشركات المنتج (هلا) كمية الانتاج التقديري للربع الأول للعام القادم 1435هـ هي 10000 وحدة , احتياجات الوحدة من ساعات العمل المباشر 3ساعات , معدل التحميل التقديري للتكاليف الانتاجية الغير المباشرة المتغيرة 5 ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلك فإن تقديرات التكاليف الانتاجية غير المباشرة المتغيرة للربع الأول للعام 1435 هـ هي:
 (
تقديرات تكاليف انتاجية غير مباشرة متغيرة= 
احتياج الانتاج من ساعات العمل المباشر 
X
معدل التحميل التقديري 
ن
جيب 
احتياج الانتاج من ساعات العمل 
عن طريق
: 
 ضرب قانون = 
كمية الانتاج التقديري 
X
احتياج الوحدة من ساعات العمل 
= 
10000
X
3
 = 
30000
نعوض في القانون = 30000 
X
5= 150000 ريال 
)(أ) 30000 ريال 
(ب) 50000 ريال 
(جـ) 150000 ريال 
(د) لا شيء مما سبق




5) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , بفرض أن تكلفة المواد غير المباشرة الثابتة التقديرية 80000 ريال فإن (جملة) تقديرات التكاليف الانتاجية غير المباشرة للربع الأول للعام 1435 هـ هي:
 (
 التكاليفالانتاجيةغيرالمباشرةالثابتة
سنويا 
= 
80000
 ريال 
 
هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكاليف ماتتغير يعني نقسم 80000 على 4 = 20000 ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد 
 
جملة تقديرات تكاليف انتاجية غير مباشرة = تكاليف غير مباشرة متغيرة + تكاليف غير مباشرة ثابتة  =
 التكاليف المتغيرة جبناها ن السؤال السابق =150000+ 20000 = 170000 ريال 
)(أ) 230000 ريال  
(ب) 170000 ريال 
(جـ) 70000 ريال  
(د) لا شيء مما سبق

الفقرةالتاليةتتعلق بالأسئلةمن رقم(6)الى رقم (10 )
تصنع احدى الشركات منتجامعينا،وقدرت كميةالإنتاج من هذا المنتج في العام القادم 1435 هــبـــ50,000 وحدة،وتحتاج الوحدةمن هذاالمنتج في التصنيع الى 3 ساعات عمل مباشر،ومعدل الأجرالتقديري للساعة 5 ريال . ومعدل التحميل التقديري للتكاليف الإنتاجيةغيرالمباشرة المتغيرةللساعة 4 ريال،جملةالتكاليفالإنتاجيةغيرالمباشرةالثابتةالتقديريةالسنوية 200,000 ريال . وبناءعلى هذه المعلومات فأن:
6- احتياجات برنامج الإنتاج من ساعات العمل المباشر خلال العام القادم 1435 هي:
 (
احتياج الانتاج من ساعات العمل = كمية الانتاج التقديري 
X
احتياج الوحدة من ساعات العمل
                                     = 50000 
X
 3 = 150000 ريال 
)أ- 150,000
ب- 250,000
ج- 750,000
د- 600,000

7- جملة الأجورالمباشرة التقديريةخلال العام القادم 1435 هي :
 (
جملة أجورمباشرةتقديرية
 = 
كميةإنتاج
 
تقديري 
X
ساعات مباشرة للوحدة
X
 
 
معدل اجر تقديري للساعة
= 
50,000X3
 ساعات 
X5
=
750,000
 ريال
)أ- 150,000
ب- 250,000
ج- 750,000
د- 600,000

8- جملةتكاليفإنتاجيةغيرمباشرةمتغيرةتقديريةخلالالعامالقادم 1435 هي:
 (
تكلفةغيرمباشرة
 
متغيرة
 
تقديرية
 =
 كميةإنتاج
 
تقديري
X
ساعات مباشرة للوحدةْ
X
معدل التحميل تقديري للساعة
= 
X 50,0003
ساعات
4 X 
= 
600,000
 ريال
)أ- 150,000
ب- 250,000
ج- 750,000
د- 600,000

9- جملة تكاليف إنتاجيةغيرمباشرة تقديريةخلال العام القادم 1435 هي:
 (
 تكلفةغيرمباشرةتقديرية
 
للعام
 
القادم
 = 
غيرمباشرةمتغيرة
 + 
غيرمباشرةثابته
= 
600,000
+ 
200,000
= 
800,000
 ريال
)أ- 950,000
ب- 800,000
ج- 350,000
د- 600,000

10- متوسط تكلفةإنتاجيةغيرمباشرة تقديريةللوحدةخلال العام القادم 1435 هي:
 (
متوسط
 
تكلفةغيرمباشرة
 
تقديرية
 
للوحدةالواحدة
 =
 جملة
 
تكاليفإنتاجيةغيرمباشرةتقديرية
 
÷ 
كميةالإنتاج
 
التقديري
= 
800,000
 / 
500,000
 = 
16 
ريال
)أ- 12 ريال
ب- 16 ريال
ج- 15 ريال
د- لاشيءمماسبق








المحاضرة الخامسة
1) عنداعدادالموازنة النقديةالتقديرية للربع الاول للعام القادم 1435هـ،تبين ان الرصيدالنقدي المتوقع اول الفترة للعام القادم 140000 ريال،جملة تقديرات المتحصلات النقدية للفترة 150000 ريال،جملة تقديرات المدفوعات النقدية للفترة 190000 ريال،وعلى ذلك فان النقدية المتاحة التقديريةخلال الربع الاول للعام القادم هي : 
1.  (
النقدية المتاحة التقديرية خلال الربع الأول = الرصيد النقدي أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية 
بالتعويض في القانون = 140000 +150000 = 290000 ريال 
)180000 ريال
1. 100000 ريال
1. 290000 ريال
1. لاشيمماسبق

9)ف ينفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة،فان الرصيدالنقدي المتوقع اخرالفترةللربع الاول للعام القادم هو :
1.  (
 
الرصيد
 
النقدي
 
المتوقع
 
اخرالفترة
= النقدية المتاحة 
–
 جملة المدفوعات النقدية 
النقدية المتاحة أستخرجناها في السؤال السابق = 290000 
–
 190000 = 100000
)180000 ريال
1. 100000 ريال
1. 290000 ريال
1. لاشيمماسبق
 (
عندنا مبيعات نقدية لشهر صفر = 
83000 
ومبيعات آجلة لكن حنحصل منها 20% ف شهر صفر 
= 600000 *20% = 120000
 
إذا المتحصلات النقدية لشهر صفر = 83000 + 120000 = 203000 ريال 
)10)عنداعدادالموازنةالنقديةالتقديريةلشهرصفرللعام 1435 ه ـتبين ان المبيعات النقدية لشهرصفر 83000 ريال،والمبيعات الآجلة للشهر 600000 ريال (تحصل على اساس : 20% في شهرالبيع، 80% في الشهرالتالي) وعلى ذلك فان جملةالمتحصلات النقديةالتقديرية من المبيعات لشهرصفر :
1. 203000 ريال
1. 83000 ريال
1. 120000 ريال
1. لاشيمماسبق

11) عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية للربع الأول للعام القادم 1435هـ , تبين أن الرصيد النقدي المتوقع أول الفترة للعام القادم 35000 ريال , جملة تقديرات المتحصلات النقدية للفترة 37500 ريال جملة تقديرات المدفوعات النقدية للفترة 47500 ريال. وعلى ذلك فإن النقدية المتاحة التقديرية خلال الربع الأول للعام القادم هي:
 (
النقدية المتاحة التقديرية خلال الربع الأول = الرصيد النقدي أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية 
بالتعويض في القانون = 
350
00 +
3750
0 = 
72500
 ريال 
)(أ) 45000 ريال 
(ب) 72500 ريال 
(جـ) 25000 ريال 
(د) لا شيء مما سبق

12) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , فان الرصيد النقدي المتوقع اخر الفترة للربع الاول للعام القادم هو:
 (أ) 45000 ريال 
 (
 
الرصيدالنقدي
 
المتوقع
 
اخرالفترة
= النقدية المتاحة 
–
 جملة المدفوعات النقدية 
النقدية المتاحة أستخرجناها في السؤال السابق = 72500 
–
 47500 = 25000
)(ب) 725000 ريال 
(جـ) 25000 ريال 
(د) لا شيء مما سبق


13) عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية للربع الثالث للعام 1435هـ , تبين أن المبيعات النقدية للربع الثالث 100000  ريال , والمبيعات الآجلة له 300000 ريال (تحصل على أساس :60% في ربع البيع , 40% في الربع التالي مباشرة) . وعلى ذلك فان جملة المتحصلات النقدية التقديرية من المبيعات للربع الثالث تكون:
 (
عندنا مبيعات نقدية 
للربع الثالث
 = 
100000
ومبيعات آجلة لكن حنحصل منها 
6
0% ف
ي الربع الثالث
 = 
3
00000 *
 60 
% = 
 
1
8
0000
إذا المتحصلات النقدية 
للربع الثالث
 = 
100000
 + 1
8
0000 = 2
80
000 ريال 
)(أ) 100000ريال 
(ب) 180000 ريال 
(جـ) 280000 ريال  
(د) لا شيء مما سبق  





الفقرةالتاليةتتعلقبالأسئلةمنرقم(14)إلىرقم(16)
عنداعدادالموازنةالنقديةالتقديريةلإحدى الشركات للربع الأول للعام 1436ه ـتبين أن :
• الرصيدالنقدي المتوقع أول الربع الأول للعام 1436 هـ هو 100,000ريال
• المبيعات النقدية للربع الأول للعام 1436 هـ  بمبلغ 160,000ريال
• المبيعات الآجلة للربع الأول للعام 1436 هـ  بمبلغ 600,000ريال (تحصل 40 % في نفس الربع،
%60 في الربع الذي يليه مباشرة)
•جملة تقديرات المدفوعات النقديةللربع الأول للعام 1436 هـ  بمبلغ 240,000ريال
وبناءعلى هذه المعلومات فأن :
14. جملةمتحصلات نقدية من المبيعات للربع الأول للعام 1436هـ  هي :
 (
المبيعات النقدية للربع الأول = 160000 
المبيعات الآجلة نحصل منها 40% نفس الربع = 600000 * 40%= 240000 
إا جملة متحصلت نقدية للربع الأول = 160000 + 240000 = 400000 ريال 
)أ - 160,000
ب - 260,000
ج - 400,000
د - 500,000


15. جملةالنقديةالمتاحةالمتوقعةخلال الربع الأول للعام 1436 هـهي :
 (
النقدية المتاحة التقديرية خلال الربع الأول = الرصيد النقدي أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية 
النقدية المتاحة   =  100000 + 400000 = 500000 ريال 
)أ - 160,000
ب - 260,000
ج - 400,000
د - 500,000

16-الرصيدالنقدي المتوقع آخرالربع الأول للعام 1436هـهو:
 (
الرصيدالنقدي
 
المتوقع
 
اخرالفترة
= النقدية المتاحة 
–
 جملة المدفوعات النقدية 
النقدية المتاحة أستخرجناها في السؤال السابق = 500000 
–
 240000= 260000 ريال 
)أ - 160,000
ب - 260,000
ج - 400,000
د - 500,000

17- توصف الموازنة النقدية بإنها:
أ - توضحالخطةالتمويليةللمنشأة
ب - موازنةتخطيطيةشاملة
ج – توضح المقبوضات والمدفوعات النقدية
د – تعبرعن مجموع من العلاقات تمهيدلترجمتهاالىقيممالية



















المحاضرة السادسة 
1) عنداعدادقائمةالتكلفةالتقديريةللبضاعةالمباعةللعامالقادم 1435هـ ,اذاعلمت ان التكلفةالتقديريةللمخزون التام اول الفترةللعام القادم 40000 ريال،التكلفةالتقديريةللمخزون التام اخرالفترةللعام القادم 1435هـ بلغت 30000 ريال،والتكلفةالتقديريةللإنتاج بلغت 650000 ريال, فان التكلفةالتقديريةللبضاعةالمتاحةللبيع للعام القادم 1435هـهي :
1.  (
التكلفةالتقديريةللبضاعةالمتاحةللبيع
 = 
التكلفةللمخزون
 
التام
 
اول
 
الفترة
 + 
التكلفة
 
التقديريةللإنتاج
=  40000 + 650000 = 690000 ريال 
)690000 ريال
1. 660000 ريال
1. 640000 ريال
1. لاشيمماسبق


2) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرةفان التكلفةالانتاجيةالتقديرية للبضاعةالمباعةللعام القادم 1435هـ هي:
1.  (
التكلفةالتقديريةللبضاعةالمباعة
 = 
التكلفةالتقديريةللبضاعةالمتاحةللبيع
–
 
التكلفةالتقديرية
 
للمخزون
 
التام
 
اخرالفترة
التكلفة المتاحة للبيع استخرجناها من السؤال السابق 
= 690000 
–
 30000 = 660000 ريال 
)690000 ريال
1. 660000 ريال
1. 640000 ريال
1. لاشيمماسبق

3) عنداعداد قائمةالدخل التقديرية تبين ان كميةالمبيعات التقديرية 50000 وحدة،سعرالبيع التقديري للوحدة 20 ريال،التكلفةالتقديريةللبضاعةالمباعة 750000 ريال،التكلفةالتسويقيةالتقديرية 60000 ريال،التكلفةالاداريةالتقديرية 40000 ريال،وبناءعلى ذلك فا نمجمل الربح التقديري لفترةالموازنةهو :
1.  (
مجمل
 
الربح
 
التقديري
 = 
قيمة المبيعات
 
التقديرية
 - 
تكلفةالبضاعة المباعة 
قيمة المبيعات التقديرية = كمية المبيعات 
X
سعر البيع للوحدة 
=  50000 
X
 20 =  1000000 ريال 
مجمل الربح = 1000000 
–
 750000 = 250000 ريال 
)190000 ريال
1. 150000 ريال
1. 250000 ريال
1. لاشيمماسبق


4ـالموازنة / القائمةالتقديريةالتي تهدف إلى تقديرالتكلفةالإنتاجيةللوحدات المباعةخلال فترةالموازنة هي :
أ – قائمةتكاليف البضاعة المباعة
ب - الموازنةالرأسمالية
ج – قائمةالدخل التقديري
د – قائمةالمركزالمالي التقديري

5ــالموازنة / القائمةا لتقديريةالتي تهدف إلى تقديرالنفقات الاستثمارية طويلةالأجل للفترةالقادمةهي :
أ - قائمةتكاليفالبضاعةالمباعة
ب – الموازنة الرأسمالية
ج - قائمةالدخلالتقديري
د - قائمةالمركزالماليالتقديري

6ــالتكلفةالإنتاجيةالتقديرية للوحدات المتاحة للبيع لفترة الموازنةعبارةعن :
أ - تكلفةمخزونتامآخرالفترة + تكلفةإنتاجيةللوحداتالمنتجةخلالالفترة
ب - تكلفةمخزونتامأولالفترة + تكلفةمخزونتامآخرالفترة
ج – تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفةإنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة
د - تكلفةمخزونتامأولالفترة + تكلفةإنتاجيةللوحداتالمنتجةخلالالفترة – تكلفةمخزونتامآخرالفترة

7 ــالتكلفةالإنتاجيةالتقديرية للوحداتالمباعة لفترةالموازنةعبارةعن :
أ - تكلفةمخزونتامآخرالفترة + تكلفةإنتاجيةللوحداتالمنتجةخلالالفترة
ب - تكلفةمخزونتامأولالفترة + تكلفةمخزونتامآخرالفترة
ج - تكلفةمخزونتامأولالفترة + تكلفةإنتاجيةللوحداتالمنتجةخلالالفترة
د – تكلفةمخزون تام أول الفترة + تكلفةإنتاجيةللوحدات المنتجةخلال الفترة –  تكلفةمخزون تام آخرالفترة

المحاضرة السابعة
اعدت شركةالسلام الصناعيةالموازنة المرنةلعناصرالتكاليف الانتاجيةغيرالمباشرةللعام 1433 هـبحيث تغطي مدى نشاط يتراوح بين 5000الى8000 وحدة , وكانت معادلات الموازنةالمرنةلبعض عناصرالتكاليف الانتاجيةغيرالمباشرة كالاتي :
	عنصرالتكلفة
	معادلةالتكلفةللموازنةالمرنة

	موادغيرمباشرة
	1.5 رياللكلوحدة

	مصروفاتصيانة
	10000 + 0.5 رياللكلوحدة



1) وعلى ذلك فان تقديراتمصروفات الصيانة لمستوى انتاج فعلي 7000 وحدةهي : 
1.  (
هنا في المسألة ريحنا وجاب معادلة التكلفة جاهزة بس نعوض وخلاص . 
طلب عند 7000 وحدة إذا نعوض في المسألة الخاصة بمصروفات الصيانة 
مصروفات الصيانة = 10000 + (0.5 * 7000 ) = 13500 
ريال 
)3500 ريال
1. 10350 ريال
1. 13500 ريال
1. لاشيمماسبق


2)في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة بفرض ان تكلفة الموادغيرالمباشرةالفعلية 12000 ريال . فان انحراف تكلفة الموادغيرالمباشرةا لفعليةعن تقديراتها بالموازنةالمرنة لمستوى الانتاج الفعلي 7000 وحدة هو :
1.  (
تكلفةالموادغيرالمباشرةالمتوقعة
 
لمستوى
 
انتاج
 
فعلي
 7000 
 أعطانا قيمة المعادلة في الجدول = 1.5 * 7000 = 10500 
الانحراف = تكلفة المواد غير المباشرة المتوقعة 
–
 التكلفة الفعلية 
= 10500 
–
 12000 = - 1500 
الناتج بالسالب إذا اسراف في غير صالح االشركة
)1500 ريالاسراف في غيرصالح الشركة
1. 1500 ريالوفرفيصالحالشركة
1. 10500 ريالاسراففيغيرصالحالشركة
1. لاشيمماسبق


3) أيا ممايلي يطلق على الموازنةا لتي تعد تقديراتهاعلى اسا سمستوى واحدمن مستويات النشاط :
1. الموازنةالمرنة
1. الموازنةقبل الاداء
1. الموازنةا لساكنة
1. الموازنة بعدالاداء

4) أيا ممايلي يطلق على الموازنةالتي تعد تقديراتهاعلى اساس مدى ملائم من مستويات النشاط :
a) الموازنة المرنة
b) الموازنةقبلالاداء
c) الموازنةالساكنة
d) الموازنةبعدالاداء

5) يتمثل الاختلاف الرئيس بين الموازنة الساكنة والموازنة المرنة في :
1. اختياراساس النشاطالمناسب
1. نوعيةوتوقيت العمليات
1. مستوى اومستويات النشاط
1. نوعيةعناصرالتكاليف في كل منهما







أعدت شركة (الهدى) الصناعية الموازنة المرنة لعناصر التكاليف الانتاجية غير مباشرة للعام 1434هـ بحيث تغطى مدى نشاط يتراوح بين 15000 الى 24000 وحدة ,وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر التكاليف الانتاجية الغير مباشرة كالآتي : 
	عنصر التكلفة
	معادلة التكلفة للموازنة المرنة

	مواد غير مباشرة
	1.25  ريال لكل وحدة

	مصروفات صيانة
	ريال لكل وحدة   0.7 + 10000



6) وعلى ذلك فان تقديرات مصروفات الصيانة لمستوى انتاج فعلي 20000 وحدة هي:: 
 (
طلب عند
20000 
وحدة إذا نعوض في المسألة الخاصة بمصروفات الصيانة 
مصروفات الصيانة = 10000 + (0.
7
 * 
20000
) = 
240
00 
ريال 
)(أ) 24000 ريال 
(ب) 14000 ريال
(جـ) 11000 ريال 
(د) لا شيء مما سبق  

7) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , بفرض أن تكلفة المواد غير المباشرة الفعلية 22000العام القادم هي:
 (
تكلفةالموادغيرالمباشرةالمتوقعةلمستوىانتاجفعلي
20000
= 1.
2
5 * 
20000
 = 
25000
الانحراف = تكلفة المواد غير المباشرة المتوقعة 
–
 التكلفة الفعلية 
= 25000 
–
 22000 = 3000 
الناتج موجب إذا وفرة في صالح االشركة
)(أ) 3000  ريال اسراف في غير صالح الشركة 
(ب) 3000 ريال وفر في صالح الشركة 
(جـ) 25000 ريال اسراف في غير صالح الشركة  
(د) لا شيء مما سبق



الفقرةالتاليةتتعلقبالأسئلةمنرقم ( 1) إلىرقم (6)
أعدت احدى الشركات الصناعية الموازنةالمرنة للتكاليفالإنتاجيةغيرالمباشرةللعام 1433   لمستويات
20,000 وحدة. وإذاعلمت، 16,000 ،إنتاج مخططة داخل المدى الملائم المتوقع للنشاط وهي 14,000
المعلومات الإضافيةالآتية :وبناءعلى هذه المعلومات فأن :

	معادلات الموازنة المرنة لعناصر التكاليف
	تكاليف انتاجية غير مباشرة فعلية إنتاج18000  وحدة

	تكلفة المواد الغير مباشرة= 0,6 ريال لكل وحدة
	12,800 ريال

	رواتب واجور مشرفي الانتاج =15,000+0,5 ريال لكل وحدة
	21,000ريال

	اهلاك معدات الانتاج= 20,000 ريال سنويا
	20,000ريال

	قوى محركة=8000+0,3 ريال لكل وحدة
	11,400ريال



1ــتقديراتتكلفةالموادغيرالمباشرة بالموازنةالمرنة لمستوى الإنتاج الفعلي 18,000وحدةللعام 1433 هـ هي:
 (
نحل 
من الجدول مباشرة  
تكلفة تقديرية 
موادغيرمباشرة
=
 X 0,6 18,000
وحدة= 
10,800
 وحدة
)أ - 10,800
ب - 24,000
ج - 20,000
د - 13,400
هـ - لاشيءمماسبق

2ــتقديرات رواتب وأجورمشرفي الإنتاج بالموازنةالمرنة لمستوى الإنتاج الفعلي 18,000 وحدة للعام 1433 ه ـهي:
 (
نحل 
من الجدول مباشرة  
رواتب وأجور مشرفي الانتاج 
 =
15000 +( 0.5 * 18000 ) = 24000 
)أ - 10,800
ب - 24,000
ج - 20,000
د - 13,400

3ــتقديرات تكلفةإهلاك معدات إنتاجية بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلي  18,000وحدة للعام 1433ه ـهي :
أ - 10,800
 (
اهلاك
 
معدات
 
إنتاجية
 =
 تكلفة
 
ثابتةلايتغيرمقدارها
عند أي مستوى نشاط متاح للشركة 
 =
 20,000
ريال
)ب - 24,000
ج - 20,000
د - 13,400
هـ - لاشيءمماسبق

4ــتقديرات نفقات القوى المحركة بالموازنةالمرنة لمستوى الإنتاج الفعلي  18,000وحدةللعام 1433 هـ هي:
أ - 10,800
 (
نحل 
من الجدول مباشرة  
قوى محركة 
 =
8000 +( 0.3 ×18000 ) = 13400 ريال 
)ب - 24,000
ج - 20,000
د - 13,400
هـ - لاشيءمماسبق

5. انحرافات تكلفةالموادغيرالمباشرةالفعليةعن الموازنةالمرنة لمستوى الإنتاج الفعلي 18,000 وحدة للعام 1433  هـ هي :
 (
استخرجنا التكلفة التقديرية للمواد الغير المباشرة =10800 
الانحراف = تكلفة المواد غير المباشرة المتوقعة 
–
 التكلفة الفعلية 
= 10800
–
 12800 = - 2000 
 
الناتج سالب إذا اسراف في غير صالح االشركة
)أ - 2,000ريال،إسراف في غيرصالح الشركة
ب - صفرريال
ج - 3,000ريال،إسراف في غيرصالح الشركة
د - 2,000ريال،وفرفي صالح الشركة
هـ - لاشيءمماسبق

6. انحرافات نفقات القوى المحركةالفعليةعن الموازنة المرنةلمستوى الإنتاج الفعلي  18,000وحدةللعام 1433 هـ هي :
 (
استخرجنا التكلفة التقديرية للقوى المحركة =13400 
الانحراف = تكلفة المواد غير المباشرة المتوقعة 
–
 التكلفة الفعلية 
            = 
134
00
–
114
00 = 2000 الناتج 
موجب
 إذا 
وفر في 
 صالح االشركة
)أ - 2,000ريال،إسراف في غيرصالح الشركة
ب - صفرريال
ج - 3,000ريال،إسراف في غيرصالح الشركة
د - 2,000ريال،   وفرفي صالح الشركة
هـ - لاشيءمماسبق

المحاضرة الثامنة
1) عنداتخاذالقرارات تعتبرالتكاليف الثابتة :
1. ملائمةفي جميع الحالات
1. غيرملائمةفي جميع الحالات
1. ملائمةاحيانا،وغيرملائمةاحيانااخرى
1. 50% ملائمة،50% غيرملائمة

2) عنداتخاذالقرارات تعتبرالتكاليف االقابلة للتجنب:
a) ملائمةفي جميع الحالات
b) غيرملائمةفي جميع الحالات
c) ملائمةاحيانا،وغيرملائمةاحيانااخرى
d) 50% ملائمة،50% غيرملائمة

3)  اختلاف أو عدم اختلاف قيمة العنصر فيما بين البدائل , يعتبر هو المعيار في اعتبار عنصر التكلفة: 
(أ)  قابلا للرقابة أو غير قابلا للرقابة
(ب) تفاضليا أو غير تفاضليا
(جـ) قابلا للتجنب أو غير قابلا للتجنب 
(د) ملائما أو غير ملائما  

4)يتكون القرار من ثلاثة عناصر هي:
(ب) تخطيطية وتنفيذية ورقابية
 (جـ) قصيرة ومتوسطة وطويلة الأجل
 (د ) الاختيار والأهداف والبدائل

5) المصلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمفهوم Unavoidable cost"  "هو:-
(أ) التكلفة الغارقة  Sunk Cost
(ب) التكلفة المستهدفة Target Costing
(جـ) التكلفة غير القابلة للتجنب 
(د) التكلفة غير القابلة للرقابة   UNControllable costs

6)ان المصطلح المحاسبي باللغة الانجليزية  المقابل لمفهوم التحليل التفاضلي هو:-
1) Differential Analysis
2) Differential Costالتكاليفالتفاضلية
3) Cost - Benefit analysisتحليلالتكلفةوالمنفعة
4) Make Buy Decisionقرارالصنعأوالشراء

7)المعيارالاساس في اعتبارعنصرالتكلفةتفاضلياامغيرتفاضلياهو : 
1. درجةالتحكمفيعنصرالتكلفة
1. طبيعيةعنصرالتكلفةمتغيرةاوثابتة
1. اختلاف مقدارعنصرالتكلفة بين البدائل
1. لاشيمماسبق
8) انالمصطلح المحاسبي باللغةالانجليزية المقابل لمفهوم تكلفةالفرصةالبديلةه  و :
1. Standard Costالتكلفة المعيارية 
1. Target Costingالتكلفة المستهدفة
1. Differential Costالتكاليف التفاضلية
1. Opportunity Cost

9) نبوب عناصرالتكاليف من حيث علاقتها باتخاذ القراراتالى :
1. تكاليف ثابتة وتكاليف متغيرة
1. تكاليف مباشرة وتكاليف غيرمباشرة
1. تكاليف ملائمة وتكاليف غيرملائمة
1. تكاليف قابلة للرقابةوتكاليف غيرقابلةللرقابة

10) التكاليف التي تختلف بـ اختلاف بدائل القرارهي :
% أ – تكاليف مرنةبنسبة 100
ب – تكاليف غيرملائمةلاتخاذالقرار
ج – تكاليف تفاضلية
د - تكلفةالفرصةالبديلة

11)مراحل عملية إتخاذالقرارهي :
أ – إدراك المشكلة،دراسةالمشكلة،تحديدالبدائل،اتخاذالقرار
ب – تقييم المشكلة،تحديدالبدائل،تقييمالبدائل،اتخاذالقرار
ج – تحديدالمشكلة  ،تحديدالبدائل   تقييم البدائل،اتخاذالقرار
د – التعرف على المشكلة،تحديدالبدائل،اختيارالبدائل،اتخاذالقرار

12) القرارات الاستراتيجيةهي قرارات :
أ – متكررة روتينية
ب – لهاتأثير محدودعلى مستقبل المنشأة
ج – يمكن تصحيحها والغائها
د - لاشيءمماسبق( قرارات طويلة الأجل ) 

13) يعتمد متخذالقرارعلى المحاسب الإداري في توفيرالمعلومات الملائمة للموقف القراري المعين لأن:
أ – المحاسب الإداري يعتبرشخص متخصص في المعلومات
ب – المدير يتولى رسم الأهداف وتحديدالبدائل
ج – قيام المحاسب بهذه المهمة يمكن المديرمن التركيزعلى الأعمال الأخرى
د - الإجابةأ،ج صحيحه


14)تقسم القرارات من حيث الفترة الزمنيةإلى :
أ – قرارات روتينيةوقرارات غيرروتينية
ب – قرارات قصيرة الأجل وقرارات طويلةالأجل
ج – قرارات تخطيطيةوقرارات رقابيةوقرارات تنفيذية
د – قرارات التصنيع الداخلي وقرارات الشراءالداخلي

المحاضرة التاسعة 
1) احدى الشركات لديها طاقةانتاجيةكافيةلقبول عرض خاص بتصنيع 20000 وحدة بسعر 6 ريال للوحدة،والتكلفةالمباشرةللوحدة 2.5 ريال، والتكلفةالانتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرة 2 ريال للوحدة، والتكلفةالانتاجيةالثابتةللوحدة 1.5ريال،والمصروفات التسويقيةالمتغيرةللوحدة 0.5 ريال،يبلغ سعرالبيع العادي للوحدة 10 ريال،ولا تتحمل الشركة اية مصروفا تتسويقية لهذاالعرض الخاص .وعلى ذلك فان التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصةهي :
1.  (
التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصة = 
التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية + تكاليف 
ثابتة خاصة بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة 
طبعا حسب المعطيات نسنخرج
 
االتكاليف المتغيرة الانتاجية 
= تكاليف مباشرة + تكاليف انتاجية غير مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسويقية إن وجدت 
= تكاليف مباشرة (20000 * 2.5 ) + التكلفة الغير مباشرة (20000 *2 ) + لايوجد أجور مباشرة (0) + (0) لاتتحمل الشركة مصروفات تسويقية = 90000 
وبما أنه لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بديلة إذا التكلفة التفاضلية 
 
= 90000 ريال 
)120000 ريال
1. 90000 ريال
1. 40000 ريال
لاشيمماسبق


 (
طبعا الطلبية الخاصة طلعت تكلفتها 90000 ريال نقارن التكلفة بالايراد
ايراد الطلبية الخاصة = 20000 * 6 = 120000 ريال 
الفرق 120000 
–
 90000 = 30000 ريال مكسب 
إذا ننصح بقبول الطلبية الخاصة
)2) في نفس فقرةالسؤال السابقة مباشرةاذا تم قبول هذاالعرض الخاص دون ان تتاثرالمبيعات العادية فان الاثرعلى الارباح التشغيلية للشركة يكون :
1. 30000 ريالنقص
1. 30000 ريالزيادة
1. 80000 ريالزيادة
1. لاشيمماسبق

3) اذاكانت التكلفةالكلية لوحدةالمنتج 100 ريال منها 30% تكلفة متغيرة،وتقدم احد المستوردين بعرض لشراء كمية 50% من الطاقةغيرالمستغلة .فان قرار قبول اورفض هذاالعرض الخاص مرتبط بان يزيد السعرالمعروض عن :
1.  (
السؤال دا محلول في السنوات السابقة 70 بس حسب فهمي الاجابة خطأ إحنا عندنا التكلفة الثابتة موجودة سواء قبلنا بالعرض أو لأ يعني 70 تكلفة غير ملائمة لاتخاذ القرار الباقي 30 ريال تكلفة متغيرة هي اللي راح نخسرها لو عملنا الطلبية إذا لازم يزيد سعر البيع عن 30 ريال علشان نكسب لأنه ال70 مدفوعة في كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبية أو لا وإن شاء الله أرسل رسالة للدكتور للتأكد 
)100 ريال
1. 70 ريال
1. 30 ريال
1. 15 ريال

4)احدى الشركات لديها طاقة انتاجية كافية لقبول عرض خاص بتصنيع 10000 وحدة بسعر9 للوحدة , والتكلفة المباشرة للوحدة 5 ريال , والتكلفة الانتاجية غير المباشرة المتغيرة 3  ريال للوحدة , والتكلفة الانتاجية الثابتة للوحدة 2  ريال , والمصروفات التسويقية المتغيرة للوحدة 1 ريال . يبلغ سعر البيع العادي للوحدة 15 ريال , ولا تتحمل الشركة أية مصروفات تسويقية لهذا الغرض الخاص . وعلى ذلك فان التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصة هي:
 (
التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصة 
= 
التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية 
+ تكاليف ثابتة خاصة بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة 
طبعا حسب المعطيات نسنخرج
 
االتكاليف المتغيرة الانتاجية
= تكاليف مباشرة + تكاليف انتاجية غير مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسويقية إن وجدت 
= تكاليف مباشرة (
10000
 * 
5
 ) + التكلفة الغير مباشرة (
10000
 *
3
 ) + لايوجد أجور مباشرة (0) + (0) لاتتحمل الشركة مصروفات تسويقية = 
80000
وبما أنه لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بديلة إذا التكلفة التفاضلية = 
 80000 
ريال 
)  (أ) 90000 وحدة 
(ب) 80000 وحدة
(جـ) 30000 وحدة 
(د) لا شيء مما سبق






 (
ايراد الطلبية الخاصة = 
10000
 * 
9
 = 
90000
ريال 
والتكلفة = 80000 
الفرق
90000-80000 
 =
10000
 ريال مكسب 
  
إذا ننصح بقبول الطلبية الخاصة
)5) في نفس فقرةالسؤال السابقة مباشرة , اذا تم قبول هذا العرض الخاص دون ان تتأثر المبيعات العادية فإن الأثر على الأرباح التشغيلية للشركة يكون:
(أ) 10000ريال نقص 
(ب) 10000ريال زيادة 
(جـ) 60000 زيادة  
(د) لا شيء مما سبق

6) اذا كانت التكلفة الكلية لوحدة المنتج 300ريال منها 60% تكلفة متغيرة, وتقدم  أحد المستوردين بعرض خاص لشراء كمية 50% من الطاقة غير المستغلة . فان قرار أو قبول هذا العرض الخاص مرتبط بان يزيد السعر المعروض عن :
 (
طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من التكاليف الغير ملائمة لأنه موجودة في كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبية أو لأ ونحسب فقط التكلفة المتغيرة وهي =180 ريال يعني لازم يزيد السعر عن 180 علشان نقبل العرض وبرضو أنتظر جواب الدكتور وأبلغكم 
)(أ) 300 ريال 
(ب) 180 ريال 
(جـ) 120 ريال
(د) لا شيء مما سبق

7)أيا مما يلي يعد بيان محاسبي غيرملائم عند اتخاذ قرار بقبول أورفض طلبيات البيع الخاصة بأقل من التكلفة الكلية باستخدام أسلوب التحليل التفاضلي :
أ - الموادالمباشرة
ب – المصروفات التسويقية والإدارية الثابتة
ج - الأجورالمباشرة
د – المصروفات الإنتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرة

8ـتحقق طلبية البيع الخاصة أرباح تفاضلية للمنشأة في حالة أن :
أ - الإيراداتالتفاضليةللطلبيةأقلمنالتكاليفالتفاضليةللطلبية
ب – الإيرادات التفاضلية للطلبية أكبرمن التكاليف التفاضلية للطلبية
ج - الإيراداتالتفاضليةللطلبيةتساويالتكاليفالتفاضليةللطلبية
 
9ـالتكلفةالمرتبطة بالطلبيةالخاصةتكون:
أ - متغيرةفقط
ب - ثابتةفقط
ج - غيرمباشرةفقط
د – متغيرةفقط أومتغيروثابتة

10ــعند اتخاذ قرار بقبول أورفض طلبيات البيع الخاصة فإن تكلفةالفرصةا لبديلة تكون موجودة في حالةأن :
أ – كميةالطلبيةالخاصةأقل من حدودالطاقةغيرالمستغلةلدى المنشأة
ب – كميةالطلبيةالخاصة أكبرمن حدود الطاقةغيرالمستغلة لدى المنشأة
ج – كميةالطلبيةالخاصةتساوي حدودالطاقةغيرالمستغلةلدىالمنشأة
المحاضرة العاشرة
1) تلقت احدى الشركات عرضا من احدى الموردين لتوريد 15000 قطعة بسعر 20 ريال للقطعة من اجزاءالمنتج الذي يتم تصنيعهاداخليا من خلال تجهيزات متاحة للشركة حاليا،تبلغ تكلفةت صنيع القطعة الواحدة داخليا 6 ريال تكلفة موادمباشرة ,8 ريال اجورانتاجيةمباشرة، 3 ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة متغيرة، 4 ريال تكلفةانتاجيةغيرمباشرة ثابتة . وعلى ذلك فان التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدةهي :
1.  (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
للتصنيع الداخلي
= التكاليف المتغيرة للتصنيع الداخلي 
+ تكاليف ثابتة خاصة 
بالتصنيع الداخلي
+ تكلفة الفرصة البديلة 
للتصنيع الداخلي 
طالما لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنيع ولايوجد تكلفة الفرصة البديلة إذا نستخرج فقط 
التكاليف النتغيرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غير مباشرة = 
                     = 6 + 8 + 3 = 17 ريال للقطعة الواحدة 
)21 ريال
1. 15 ريال
1. 17 ريال
1. لاشي مماسبق


2) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة،اذا اتخذالقراربالتصنيع الداخلي للقطعةالمذكورة فان الاثرعلى تكاليف التشغيل للشركةهو :
1.  (
عند شرائها من الخارج تكلف = 15000 *20 = 300000 ريال
وعند تصنيعها داخليا تكلف = 15000 * 17 = 255000
إذا ستوفر الشركة = 300000 
–
 255000 =45000 ريال 
)45000 ريال وفورات في التكاليف
1. 45000 ريال زيادات في التكاليف
1. 75000 ريال وفورات في التكاليف
3) المصطلح المحاسبي باللغةالعربية المقابل لمفهومMake- Buy Decision هو :
1. قرارالصنع اوالشراء
1. قرارالتصنيع اوالتجميع
1. قرارالشراءاو البيع
1. قرارالصنع اوالمنتجات المشتركة

4) تلقت احدى الشركات عرضا من أحد الموردين لتوريد 60000 قطعة بسعر 9.5  ريال للقطعة من أجزاء المنتج الذي يتم تصنيعها داخليا من خلال تجهيزات متاحة للشركة حاليا . تبلغ تكلفة تصنيع القطعة الواحدة داخليا : 3ريال تكلفة مواد مباشرة ,  4 ريال أجور انتاجيه مباشرة , 2 ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة متغيرة , 5 ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة ثابتة . وعلى ذلك فان التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة هي:: 
 (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
للتصنيع الداخلي
= التكاليف المتغيرة للتصنيع الداخلي 
+ تكاليف ثابتة خاصة 
بالتصنيع الداخلي
+ تكلفة الفرصة البديلة 
للتصنيع الداخلي 
طالما لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنيع ولايوجد تكلفة الفرصة البديلة إذا نستخرج فقط 
التكاليف النتغيرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غير مباشرة = 
                     = 
3
 + 
4
 + 
2
= 
9
ريال للقطعة الواحدة 
)(أ) 12  ريال 
(ب) 11 ريال 
(جـ) 9 ريال 
(د) لا شيء مما سبق




5) في نفس فقرةالسؤال السابقة مباشرة , اذا اتخذ القرار بالتصنيع الداخلي للقطعة المذكورة فان الأثر على تكاليف التشغيل للشركة هو :
 (
عند شرائها من الخارج تكلف = 60000  *9.5 = 570000 ريال
وعند تصنيعها داخليا تكلف = 60000 * 9  = 540000
إذا ستوفر الشركة = 570000 
–
 540000 =30000 ريال 
)(أ)  30000 ريال وفورات في التكاليف 
 (ب)  30000 ريال زيادات في التكاليف 
 (جـ) 90000 ريال وفورات في التكاليف 
(د) لا شيء مما سبق


الفقرةالتاليةتتعلقبالأسئلةرقم  1, 2 
تلقت إحدىالشركات عرضامن أحدالموردين لتوريد 15,000قطعة بسعر 36 ريال للقطعةمن أجزاءالمنتج الذي تم تصنيعها داخليا من خلال تجهيزات متاحة للشركةحاليا . تبلغ تكلفة تصنيع القطعة الواحدة داخليا : 12 ريال تكلفة موادمباشرة، 16 ريال أجورإنتاجيةمباشرة، 6 ريال تكلفة إنتاجيةغيرمباشرةمتغيرة، 8 ريال تكلفة إنتاجيةغيرمباشرة ثابتة،في ضوءهذه المعلومات فإن:
1ــالتكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة عند اتخاذهذا القرارهي :
 (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
للتصنيع الداخلي
= التكاليف المتغيرة للتصنيع الداخلي 
+ تكاليف ثابتة خاصة 
بالتصنيع الداخلي
+ تكلفة الفرصة البديلة 
للتصنيع الداخلي 
طالما لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنيع ولايوجد تكلفة الفرصة البديلة إذا نستخرج فقط 
التكاليف النتغيرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غير مباشرة = 
                     = 
12
 + 
16
 + 
6
= 
34
ريال للقطعة الواحدة 
)أ - 42 ريال
ب - 30 ريال
ج - 34 ريال
د - لاشيءمماسبق




2ــإذااتخذالقراربالتصنيع الداخلي للقطعة المذكورةفإن الأثر على تكاليف التشغيل للشركةهو :
أ - 30,000 ريال زيادات في التكاليف
 (
عند شرائها من الخارج تكلف = 15000 *36 = 540000 ريال
وعند تصنيعها داخليا تكلف = 15000 * 34  = 510000
إذا ستوفر الشركة = 540000 
–
 510000 =30000 ريال 
)ب - 30,000 ريال وفورات في التكاليف
ج - 90,000 ريال زيادات في التكاليف
د - لاشيءمماسبق

3ــالأساس في المفاضلةبين بدائل قرارالتصنيع الداخلي أما للشراءالخارجي هي :
أ – معلومات التكاليف ومعلومات الإيرادات
ب – معلومات التكاليف فقط
ج – معلومات الإيراداتفقط
د - لاشيءمماسبق

المحاضرة الحادية عشر 
1) تفكرالشركةالقوميةفي اضافة منتج جديد (ج) الىتشكيلة المنتجات القائمة حاليا ,عدد الوحدات المتوقع انتاجها وبيعها منه 10000 وحدة, سعرالبيع للوحدة 8 ريال , التكلفةالمباشرة للوحدة 4.5 ريال،التكلفةالانتاجيةغيرالمباشرة المتغيرةللوحدة 1.5 ريال , المصروفات الانتاجية الثابتة المخصصةللوحدة 2.5 ريال وعلى ذلك فان التكلفةالتفاضليةالملائمة لتصنيع الوحدةمن المنتج (ج) هي :
1.  (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
لتصنيع الوحدة 
= 
تكاليف انتاجية متغيرة( مواد مباشرة + أجور مباشرة + مواد غير مباشرة ) + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج (لاتوجد في هذا المثال ) 
= 4.5 + 1.5 = 6 ريال 
)1.5 ريال
1. 8.5 ريال
1. 6 ريال
1. لاشيمماسبق

 (
في هذه الحالة حيكون عندنا تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج لأنه فقط 40% مخصصة لايمكن تجنبها
في حال أن 60 % يمكن تجنبها فتعتبر خاصة بالمنتج إذا التكاليف التفاضلية الملائمة 
= 4.5 + 1.5 +( 60% *2.5 )        = 6+ 1.5 = 7.5 
)2) في نفس فقرةالسؤال السابقةمباشرة’بفرض ان 40% من المصروفات الثابتة لا يمكن تجنبها فان التكلفة التفاضلية الملائمةلتصنيع الوحدةمن المنتج (ج) تكون :
1. 6.5 ريال
1. 7 ريال
1. 7.5 ريال

3) تفكر الشركة القومية في اضافة منتج جديد (ك) الى تشكيلة المنتجات القائمة حاليا, عدد الوحدات المتوقع انتاجها وبيعها منه 20000 وحدة , سعر البيع للوحدة 7 ريال , التكلفة المباشرة للوحدة 3 ريال , التكلفة الانتاجية الغير مباشرة المتغيرة للوحدة 2 ريال, المصروفات الانتاجية الثابتة المخصصة للوحدة2.5  ريال . وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة من المنتج (ك) هي:
 (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
لتصنيع الوحدة 
= 
تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة مواد غير مباشرة + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 
= 
3 + 0 + 2 + 0 
 = 
5
 ريال 
)(أ) 2  ريال 
(ب) 7.5 ريال 
(جـ) 5 ريال 
(د) لا شيء مما سبق

4) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , بفرض أن 60% من المصروفات الثابتة لا يمكن تجنبها , فإن التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة من المنتج (ك) تكون:
 (
التكلفة التفاضلية الملائمة 
لتصنيع الوحدة 
= 
تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة مواد غير مباشرة + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 
 = 3+ 0+ 2 + (
  
2.5
 × 40%
 ) = 5+ 1 = 6 ريال 
)(أ) 3  ريال 
(ب) 5.6 ريال
 (جـ)6  ريال 
 (د) لا شيء مما سبق  

5) احدى الشركات تنتج وتبيع ثلاثة منتجات (س, ص, ع) يبلغ صافي الربح الحالي للشركة 50000 ريال،وتفكرادارةالشركةفي استبعادالمنتج (ع) بسبب تحقيقه خسائر،وكانت بيانات المنتج (ع) هي: ايرادات المبيعات 30000 ريال ,التكاليف المتغيرة 15000 ريال، التكاليف الثابتةالخاصة 10000 ريال،التكاليف الثابتةالمخصصة 8000 ريال،وعلى ذلك فان التكاليف المرتبطة بالمنتج (ع) والقابلة للتجنب استبعاده هي :
1.  (
التكاليف
 
المرتبطة
 
بالمنتج
 
ع
 = 
التكاليف
 
المتغيرة
 + 
التكاليف
 
الثابتة
 
الخاصة
= 
15000
 + 
10000
 = 
25000
 ريال 
)15000 ريال
1. 25000 ريال
1. 6000 ريال
1. 23000 ريال

6) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة اذااتخذ القرار باستبعاد المنتج (ع) فان الاثرعلى الربحية الصافية للشركةهي :
1.  (
صافي ربح المنتج ع = ايرادات المنتج 
–
 تكلفة المنتج 
= 30000 -25000 = 5000 ريال 
ستخفض من قيمة صافي الربح في حال استبعد المنتج ع 
)5000 ريالتخفيضفيالربحيةالصافيةللشركة
1. 5000 ريالزيادةفيالربحيةالصافيةللشركة
1. 55000 ريالتخفيضفيالربحيةالصافيةللشركة
1. 55000ريالزيادةفيالربحيةالصافيةللشركة

7)أيا مما يلي يعد بيان محاسبي غيرملائمة عند اتخاذ قرار استبعاد أوعدم استبعاد منتج معين باستخدام أسلوب التحليل التفاضلي :
أ - الموادالإنتاجيةالمباشرة
ب – المصروفات الإنتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرة
ج - الأجورالإنتاجيةالمباشرة
د – المصروفات الإنتاجية الثابتةالمخصصة

8)يحقق المنتج المرشح للاستبعاد هامش ربحية موجبة في حالةأن :
أ – الإيرادات المرتبطةبالمنتج (والمستبعدة)أقل من التكاليف  المرتبطةبالمنتج والقابلةللتجنب
ب – الإيرادات المرتبطةبالمنتج (والمستبعدة ) أكبرمن التكاليف المرتبطةبالمنتج والقابلة للتجنب
ج – الإيرادات المرتبطةبالمنتج (والمستبعدة )تساوي التكاليف المرتبطة بالمنتج والقابلةللتجنب
د – لاشيءمماسبق

9)التكلفة الثابتةالتي ترتبط بالمنتج والقابلة للتجنب حالةعدم إضافةالمنتج الجديدهي :
أ – تكلفة ثابتة خاصة
ب – تكلفة ثابتة مخصصة
ج - تكلفةثابتةخاصةومخصصة
د - لاشيءمماسبق

10) احدى الشركات تنتج وتبيع ثلاث منتجات (أ, ب, ج) يبيع صافي الربح الحالي للشركة 60000 ريال وتفكر ادارة الشركة باستبعاد المنتج (ج) بسبب تحقيقيه خسائر وكانت بيانات المنتج (ج) هي: ايرادات المبيعات 45000ريال, التكاليف المتغيرة  22500ريال , التكاليف الثابتة الخاصة  15000ريال, التكاليف الثابتة المخصصة  12000ريال, وعلى ذلك فإن التكاليف المرتبطة بالمنتج (ج) والقابلة للتجنب حالة استبعاده هي:
 (
التكاليفالمرتبطةبالمنتج
 ج
 = 
التكاليف
 
المتغيرة
 + 
التكاليف
 
الثابتةالخاصة
= 
22500
 + 
15000
= 
37500
 ريال 
)(أ) 37500
(ب) 22700
(جـ) 15000
(د) لا شيء مما سبق

11) في نفس الفقرة السؤال السابقة مباشرة, اذا اتخذ القرار باستبعاد المنتج (ج) فإن الأثر على الربحية الصافية للشركة هو: 
 (
صافي ربح المنتج 
ج
= ايرادات المنتج 
–
 تكلفة المنتج = 
45000
 -
37500
= 
7500
 ريال
      ستخفض من قيمة صافي الربح في حال استبعد المنتج ج
)(أ) 7500ريال تخفيض في الربحية الصافية للشركة 
(ب) 7500ريال زيادة في الربحيةالصافيةللشركة
(جـ) 67500ريال تخفيض في الربحيةالصافيةللشركة

المحاضرةالثانيةعشر
1) شركةالاحساءتنتج المنتجين (أ،ب) في نهاية المرحلةالاولى،ويمكن استمرارالتشغيل عليهما بعد نقطة الانفصال ولا يستلزم ذلك تجهيزات انتاجية خاصة . وقد توافرت البيانات الاتية :
	المنتج
	كميةالانتاج
	سعرالبيععندنقطةالانفصال
	سعرالبيععندتشغيلاضافي
	تكاليفتشغيلاضافي

	أ
	10000 وحدة
	5
	9
	50000

	ب
	15000 وحدة
	6
	13
	80000


بلغت التكاليف المشتركة 30000 ريال .على ذلك اذا تقررالتشغيل الاضافي للمنتج (أ)فان الاثرعلى الربحية الصافية للشركةهو :
1.  (
لمعرفة أثر الربحية 
بعد التشغيل الاضافي نجيب فرق سعر البيع عند نقطة الانفصال والتشغيل الاضافي ونضربه في كمية الانتاج 
=  9 
–
 5 = 4  * 10000 = 40000 ريال 
ربح صافي بمقارنته بالتكاليف الاضافية = 40000 
–
 50000 = -10000 ريال 
    خسارة 10000 ريال بعد التشغيل الاضافي على المنتج 
)10000 ريال تخفيض في الربحيةالصافيةللشركة
1. 10000 ريال زيادة في الربحيةالصافيةللشركة
1. 25000 ريال تخفيض فيا لربحيةالصافيةللشركة
1. 25000 ريال زيادة في الربحيةالصافيةللشركة



2) في نفس فقرةالسؤال  السابقةمباشرة،اذا تقررالتشغيل الاضافي للمنتج (ب) فان الاثرعلى الربحية الصافية للشركةهو :
1.  (
الأثر على الربحية الصافية = 13-6 = 7
الربح الصافي بعد التشغيل الاضافي = 7 * 15000= 105000
           = 
105000 
–
 التكاليف ( 80000 ) = 25000 ريال 
ربح 25000 بعد التشغيل الاضافي للمنتج 
)10000 ريال تخفيض في الربحيةالصافيةللشركة
1. 10000 ريال زيادة في الربحيةالصافيةللشركة
1. 25000 ريال تخفيض في الربحيةالصافيةللشركة
1. 25000 ريال زيادةفي الربحيةالصافيةللشركة



3) عند اتخاذ قرار بيع المنتجات المشتركةعند نقطةالانفصال او بيعها بعدالتشغيل الاضافي،تعتبرالتكاليف المشتركة :
1. ملائمةفي جميع الحالات
1. غيرملائمة في جميع الحالات
1. ملائمةاحيانا،وغيرملائمةاحيانااخرى
1. 50% ملائمة،50% غيرملائمة

شركة الأحساء تنتج المنتجين (س, ش) في نهاية المرحلة الاولى , ويمكن استمرار التشغيل عليهما بعد نقطة الانفصال ولا يستلزم ذلك تجهيزات انتاجية خاصة وقد توافرت البيانات التالية:
	المنتج
	كمية الانتاج
	سعر البيع عند نقطة الانفصال
	سعر البيع بعد تشغيل اضافي
	تكاليف تشغيل اضافي

	س
	20000 وحدة
	7
	10
	35000

	ش
	30000 وحدة
	9
	11
	80000


\
 (
الأثر على الربحية الصافية = 
10 
–
 7 
= 
3
الربح الصافي بعد التشغيل الاضافي = 
3
 * 
20
000
= 
60
000 
–
 التكاليف ( 
35000
 ) = 25000 ريال 
ربح 25000 بعد التشغيل الاضافي للمنتج 
)4) بلغت التكاليف المشتركة (ما قبل الانفصال)10000 ريال , وعلى ذلك اذا تقرر التشغيل الاضافي للمنتج (س) فان الأثر على الربحية الصافية للشركة هو:
(أ) 20000ريال تخفيض في الربحية الصافية للشركة 
(ب) 20000ريال زيادة في الربحية الصافية للشركة
(جـ) 25000ريالتخفيضفيالربحيةالصافيةللشركة
(د) 25000ريالزيادة فيالربحيةالصافيةللشركة 

5) في نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة , اذا تقرر التشغيل الاضافي للمنتج (ش) فان الأثر على الربحية الصافية للشركة هو:
 (
الأثر على الربحية الصافية = 
11 
-
 9
 = 
2
الربح الصافي بعد التشغيل الاضافي = 
2
 * 
30000
= 
60000
=  60000
–
 التكاليف ( 80000 ) = 
 - 20000 
ريال 
خسارة 20000
 بعد التشغيل الاضافي للمنتج 
)(أ) 20000ريال تخفيض في الربحية الصافية للشركة 
(ب) 20000ريال زيادة في الربحية الصافية للشركة
(جـ) 25000ريالتخفيضفيالربحيةالصافيةللشركة
6) الإيرادات التفاضليةمن التشغيل الإضافي للمنتج تتمثل في :
أ – سعرالبيع للوحدة بعدالتشغيل الإضافي مضروبا في عددالوحدات المتوقع تشغيلهااضافيا للمنتج
ب – سعرالبيع للوحدةعندنقطةالانفصال مضروبا في عددالوحدات المتوقع تشغيلها إضافيا للمنتج
ج – الفرق بين سعرالبيع للوحدة بعدالتشغيل الإضافي وسعربيعهاعندنقطة الانفصال مضروبا في عددالوحدات
المتوقع تشغيلهااضافيا للمنتج
د - لاشيءمماسبق

7)التكاليف التفاضلية للتشغيل الإضافي للمنتج تتمثل في :
أ – تكلفةمستلزمات الإنتاج اللازمةللتشغيل الإضافي للمنتج )الموادالمباشرة،الأجورالمباشرة،والتكاليفالإنتاجيةغيرالمباشرةالمتغيرة(
ب - التكلفةالثابتةالإضافية / الخاصةاللازمةللتشغيل الإضافي للمنتج
ج – تكلفةالفرصةالبديلة التي يتم التضحية بها نتيجةالتشغيل الإضافي للمنتج
د – جميع ماسبق

8) يكون القرارالمناسب هو بيع المنتجات بعد إجراءتشغيل إضافي عليها في حالة أن :
أ – عمليات التشغيل الإضافي للمنتج تحقق خسائرإضافيةتؤدي إلى تخفيض الربحيةالصافيةللمنشأة
ب – عمليات التشغيل الإضافي للمنتج تحقق أرباح إضافية تؤدي إلى زيادة الربحية الصافية للمنشأة
ج – تكاليف التشغيل الإضافي للمنتج تساوي نصيبا لمنتج من التكاليف المشتركة ماقبل الانفصال
د - لاشيءمماسبق





المحاضرةالثالثةعشر
1)  قسم "الأدوات المنزلية" في المنشآت ذات الأقسام يعتبر من مراكز:
(أ) الاستثمار 
(ب) الربحية 
(جـ) الايرادات
 (د )التكلفة  

2)محاسبةالمسئوليةنظام رقابي يهد فإلى :
أ – التحقق منا لاستخدام الأمثل للموارد المتاحة للمنشأة خلال فترةزمنيةمعينة
ب – التحقق من التكامل الداخلي بين إدارات وأقسام المنشأة بما يساعدعلى تحقيق الأهداف
ج – اقتراح الوسائل المناسبة لمعالجةالانحرافات عن الأهداف
د – جميع ماسبق

3)مركزالتكلفةعبارةعن دائرة نشاط يكون مديرها مسئولا عن :
أ – عناصر تكاليف فقط خاضعة لرقابته
ب – عناص رتكاليف متغيرة فقط
ج – عناصرتكاليف متغيرةوثابتةتحدث بمركزه
د – جميع ماسبق

4)في حالةان انحراف معدل الأجرغيرملائم قد يكون السبب :
أ – ارتفاع معدلات الأجور بشكل عام
ب – توقف عمليات الإنتاج بسب أعطال مفاجئة
ج – عدم كفاءةالعاملين ممايؤدي إلى زيادة وقت التنفيذ
د – جميع ماسبق
5) تنقسم مراكزالمسئولية الى : 
1. مراكزتكلفة , مراكزاستثمار , مراكزايرادات
1. مراكزتكلفة , مراكزربحية , مراكزايرادات
1. مراكزتكلفة ,مراكزاستثمار , مراكزربحية
1. مراكزربحية , مراكزاستثمار , مراكزايرادات

6) يتضمن نظام بطاقات القياس المتوازن للأداء (BSC ) المحاورالاتية :
1. المالي،العملاء،العمليات التسويقية،التخطيط والرقابة
(bالمالي،العملاء،العمليات الداخلية،الابتكار والابداع
1. المالي،الاداري،التسويقي،الابتكاروالابداع
1. المالي،الانتاجي،التسويقي،الاداري

7)) يقوم قسم المحركات بشركة "حول العالم" لصناعةالمبردات بإمداد قسم الانتاج باحتياجاته من المحركات لصناعةالثلاجات،وكان سعرالسوق للمحرك المثيل يبلغ 200 ريال،وتكلفةالمحرك الواحد تشمل :تكلفةانتاجية 65 ريال، تكلفةتسويقية 40 ريال،تكلفةادارية 35 ريال،وبناءعلى ذلك فان سعرالتحويل للمحرك الواحد بين القسمين على اساس سعرالسوق المعدل هو : 
1.  (
السعر السوق
 
المعدل
 = 
سعرالسوق
 -
 
 
التكلفةالتسويقية
= 200 - 40 = 160
)200 ريال
1. 160 ريال
1. 140 ريال
1. لاشيمماسبق


8) في نفس فقرةالسؤال السابقة مباشرة،بفرض ان سعرالتحويل للمحرك بين القسمين يتحددعلى اساس التكلفة الفعلية مضافا اليها نسبة ربح مستهدف 25% , فان سعرالتحويل للمحرك الواحد يكون :
1.  (
سعر التحويل = التكلفة الفعلية + ( التكلفة الفعلية * نسبة الربح المستهدف )
ال
تكلفة الفعلية = تكلفة انتاجية + تكلفة تسويقية + تكلفة ادارية 
= 65 + 40 + 35 = 140 + ( 140 * 25% ) 
= 140 + 35 = 175 ريال 
)140 ريال
1. 175 ريال

9) نبوب عناصرالتكاليف من حيث علاقتها بمراكز المسئولية الى :
1. تكاليف ثابتةوتكاليف متغيرة
1. تكاليف مباشرةوتكاليف غيرمباشرة
1. تكاليف ملائمة وتكاليف غيرملائمة
1. تكاليف قابلة للرقابة وتكاليف غيرقابلة للرقابة

10 ) يعتبرقسم الحسابات في أي منشاةمن مراكز :
1. الاستثمار
1. الربحية
1. الإيرادات
1. التكلفة

11) جوهرمحاسبةالمسئوليةهو :
1. توجيه اللوم للمسئولين عن الاخطاء
1. تشجيع الاداءالمتميز
1. تتبعا لتكاليف لعناصرالانتاج
1. تحقيق الرقابة وتقديم الاداء

 (
السعر السوقالمعدل
 = 
سعرالسوق
 - 
التكلفةالتسويقية
 = 
500
 - 
80
= 
420 
)12) يقوم قسم المحركات بشركة "الاحلام" لصناعة المبردات بـ امداد قسم الانتاج باحتياجاته من المحركات لصناعة الثلاجات , وكان سعر السوق للمحرك المثيل يبلغ 500 ريال .وتكلفة المحرك الواحد تشمل :تكلفة انتاجية 150 ريال , تكلفة تسويقية 80 ريال, تكلفة ادارية 70 ريال . بناء على ذلك فان سعر التحويل للمحرك الواحد بين القسمين على أساس سعر السوق المعدل هو:
(أ) 420 ريال 
(ب)500 ريال 
(جـ)300 ريال 
(د) لا شيء مما سبق

13) في نفس فقرةالسؤال السابقة مباشرة , بفرض أن سعر التحويل للمحرك بين القسمين يتحدد على أساس التكلفة الفعلية مضافا اليها نسبة ربح مستهدف  10% , فإن سعر التحويل للمحرك الواحد يكون:
 (
سعر التحويل = التكلفة الفعلية + ( التكلفة الفعلية * نسبة الربح المستهدف )
ال
تكلفة الفعلية = تكلفة انتاجية + تكلفة تسويقية + تكلفة ادارية 
= 150 + 80 + 70 = 300 
سعر التحويل =  300 + ( 300 * 10% )  = 300 + 30 = 330 
)(أ) 300 ريال 
(ب) 330 ريال 
(جـ) 460 ريال 
(د) لا شيء مما سبق

المحاضرة الرابعة عشر 
1) ان نظام التكاليف على اساس الانشطة (ABC ) يهدف الى اعادة تخصيص : 
1. تكاليف الموادالمباشرةعلى المنتجات
1. الاجورالمباشرةعلى المنتجات
1. التكاليف الانتاجيةغيرالمباشرةعلى المنتجات
1. التكاليف الكليةعلى المنتجات

2) ان نظام التكلفةالمستهدفة (TC)  يعني :
1. تحديدالسعروفق التكلفةالمنتج
1. تحديد تكلفةالمنتج وفق الاسعارالبيع التي يقبلهاالسوق
1. تحديدتكلفةالمنتج في ضوءنسب التلف والضياع المخططة
1. تحديدالسعروفقا للربح الذي ترغب الادارة تحقيقه

3)  من أهم التأثيرات للتطورات والتغيرات الحديثةعلى المحاسبةالإدارية:
أ – تحديد تكاليف المنتج
ب – الرقابةعلى التكاليف وتقييم الأداء
ج – اتساع طاقةالمعلومات لدى متخذالقرار
د – جميع ماسبق

4) أن ظهورهذاالنظام كان استجابة للتطورات الكبيرة في عمليات التصنيع وارتفاع درجةالتقنية العالية للمعدات والآلات المستخدمة :
أ - التكلفةالمستهدفة
ب – التكلفةعلى أساس النشاط
ج - الإدارةالاستراتيجيةللتكلفة
د – المقاييس المرجعية 

5) أكدت الدراسات أن العديد منالشركات الناجحة تستخدم بشكل واسع :
أ – الأساليب التقليدية للمحاسبةالإدارية
ب – الأساليب الحديثةللمحاسبة
ج – الأساليب التقليديةوالحديثةللمحاسبةالإدارية
د – الأساليب المبسطةللمحاسبةالإدارية
 

 (
مع تمنياتي لكم بالتوفيق 
omjehaad
)
